



Tydzień z Maryją

Nr 19/2026 (370)

VI Niedziela Wielkanocna

10.05.2026



14 maja - wspomnienie
św. Macieja, apostoła

Z liturgii Mszy świętej - Ewangelia (J 14, 15-21)

Jezus żegna się z uczniami. Bądźmy razem z apostołami i wsłuchujmy się w Jego słowa, które tchną niezwykłą miłością. Jezus zaprasza nas do nawiązania z Nim głębokiej przyjaźni. Najbardziej wiarygodną odpowiedzią, jaką możemy Mu dać, jest kroczenie drogą Jego przykazań.

Jezus zapewnia nas, że modli się za każdego z nas do Ojca. Spróbujmy dłużej zatrzymać się nad słowami: „Ja zaś będę prosił Ojca...” i uzmysłówmy sobie, że Jezus rozmawia z Ojcem o nas. Wstawia się za nami, a Ojciec słucha prośby Syna i posyła nam Ducha Prawdy i Pocieszyciela. Jakaż to czuła miłość Boga do człowieka.

Wsłuchujmy się w tkliwe słowa Jezusa, który mówi do apostołów i do nas: „Nie zostawię was sierotami. Przyjdę do was”. To cenne słowa, gdy doświadczamy poczucia samotności, odrzucenia i bezradności.

Potrzebna jest wiara, że On jest we mnie, a ja w Nim. Trzeba radować się tą prawdą. Jezus zawsze ma nas w swoim sercu. Tylko, czy nasze serca są otwarte na Jezusa?

Kim był ks. Michał Rapacz?

Ks. Michał Rapacz urodził się 16 września 1904 r. w Tenczynie.

Po przyjęciu święceń kapłańskich podjął posługę duszpasterską jako wikariusz w Płokach i Rajczy. W 1937 r. powrócił do parafii Narodzenia NMP w Płokach jako jej administrator. Był znany ze swojej



gorliwości, a ludzie darzyli go zaufaniem. Pod wpływem jego autorytetu wielu się nawróciło.

W czasie wojny kapłan współpracował z Armią Krajową. W czasie okupacji, podtrzymywał ludzi na duchu, a w miarę swych możliwości udzielał także potrzebującym pomocy materialnej. Był gorliwym duszpasterzem, czcicielem Matki Bożej.

Gdy w 1945 roku rządy w Polsce objęli komuniści, ks. Rapacz nie godził się z powojenną rzeczywistością i odważnie o tym mówił. Pomagał też członkom podziemia prześladowanym przez UB. Ze względu na swoją gorliwość duszpasterską szybko stał się obiektem szykan komunistów. Decyzje o zamordowaniu Michała Rapacza wydano prawdopodobnie w kwietniu 1946 roku na zebraniu partii komunistycznej (PPR) w Trzebini. Ostrzeżony o grożącym mu niebezpieczeństwie i nakłaniany przez przyjaciół do opuszczenia Płok, powiedział podczas jednego z kazań: „Choćbym miał trupem paść, nie zaprzestanę tej Ewangelii głosić i nie wyrzeknę się własnego krzyża”.

„Niech się dzieje Twoja wola, Panie” – to były ostatnie słowa, jakie wypowiedział ks. Michał Rapacz, kiedy komunistyczni oprawcy wyprowadzali go z plebanii w nocy z 11 na 12 maja 1946 r. Potem przestraszeni mieszkańcy plebanii usłyszeli już tylko odgłos strzałów dobiegający z pobliskiego lasu.

Pomimo ówczesnego zastraszania, powszechnie uważano, że ks. Rapacz zginął jako męczennik za wiarę i że sprawa ta związana jest z ówczesną polityką, wrogą wobec religii katolickiej.

19 kwietnia 2024 roku ks. Michał Rapacz został beatyfikowany.

Źródło: Kim był ks. Michał Rapacz? - Stacja7.pl

I rocznica wyboru papieża Leona XIV (cz. 2)

Nieprzypadkowo jednym z pierwszych posunięć Leona XIV było założenie konta na Instagramie. Uczynił to już w piątym dniu swojego urzędowania. Sam też korzysta z mediów społecznościowych, ma sporą wiedzę informatyczną oraz krytyczne – albo może lepiej: ostrożne – podejście do mediów, które w 2024 r. opisał tak: „Jednym z problemów, z którymi się dziś spotykamy w przypadku mediów, jest fakt, że przeciętny człowiek, który zaczyna coś czytać, często nie wie, komu może zaufać. I to naprawdę duży problem. Dlatego powiedziałbym tak: trzeba się nauczyć czytać bardzo krytycznym okiem, z uważnym umysłem. Bo bardzo łatwo jest przekręcić prawdę, albo pomieszać prawdę z całkowitym fałszem – i użyć tego, by wyrządzić komuś krzywdę”.

Bardzo aktywny w mediach społecznościowych jest brat papieża, Louis Prevost, mieszkający z żoną w Port Charlotte na Florydzie, który przyznaje, że często rozmawia z bratem na tematy polityczne, obaj ścierają się, ale także radzą między sobą – jak to bracia.

Prywatnie Papież kibicuje amerykańskiej drużynie baseballowej Chicago White Sox oraz peruwiańskiemu zespołowi piłkarskiemu Alianza Lima. Jego ulubionym sportem jest tenis, określa się jako „gracz amatorski”. Jest poliglotą, biegle włada językami angielskim, hiszpańskim, portugalskim, włoskim i francuskim. Ponadto potrafi czytać w języku niemieckim i po łacinie. Uczył się także języka keczua (którym posługuje się 11 mln potomków Indian w Andach).

Źródło: A. Sosnowski A., J. Królikowski, *Leon XIV. Biografia ilustrowana*, wyd. Biały Kruk

Sekretne życie demonów

Strapienie - zło obrócone w dobro

Zdarza się również, że to my sami jesteśmy przyczyną strapienia – że uruchamiamy pewne mechanizmy, które strapienie wywołują, pielęgnujemy postawy, czy duchowe wzorce, które dają złemu duchowi wyborne pole do działania. Dzieje się tak przede wszystkim wtedy, gdy koncentrujemy się na sobie i stawiamy swoje potrzeby na pierwszym miejscu, gdy nasza modlitwa jest chaotyczna, niesystematyczna, brakuje w niej zaangażowania. Zbieramy wtedy negatywne owoce naszej bylejakości. Ważnym źródłem strapienia może być także nasz wewnętrzny, nierozwiązany problem, z którym nie chcemy się zmierzyć: nieprzebaczenie, w którym trwamy, nierozwiązana, konfliktowa sytuacja, zranienie, z którym się nie uporaliliśmy. Ale przyczyny mogą też być także wewnętrzne, typowo psychiczne. To jeden z argumentów za tym, aby podjąć także pracę nad swoją kondycją psychiczną, łącznie z terapią – gdy jest to konieczne. Pamiętajmy, że świat naszych lęków to uprzywilejowany teren działania złego ducha. Czasami jednak – nawet gdy gorliwie pracujemy nad sobą – sam Bóg dopuszcza strapienie, bowiem to pewna próba, która hartuje naszą wierność, uczy pokory i cierpliwości – także względem samego siebie. Brak cierpliwości względem swoich słabości przekłada się na problemy natury duchowej. Gdy jesteśmy niecierpliwi, wówczas pewne procesy chcemy przyspieszyć. Tymczasem w życiu duchowym nie da się przyspieszyć, przeskoczyć pewnych etapów. Bóg prowadzi nas konsekwentnie, małymi krokami.

Na podstawie: A. Bańka, *Sekretne życie demonów*, wyd. I, 2021.

Księga Koheleta

To Księga, którą przygnębiony król rozpoczyna słowami: „Marność nad marnościami... Wszystko to marność i pogoń za wiatrem”. To pieśń na Boską niewrażliwość i o Boskiej nieuniknioności.

Kim jest Kohelet? Czego pragnie? Co mu ciąży? Co go denerwuje? Do kogo ma pretensje? Specjaliści mówią, że najprawdopodobniej żył w III wieku przed Chrystusem w Jerozolimie i że może to nauczyciel o hellenistycznym wykształceniu, który udzielał lekcji w pobliżu świątyni.

W Księdze Koheleta słysząc gorzką i pełną rezygnacji pieśń o ludzkim położeniu. Na zakończenie autor daje czytelnikowi bezstronną radę: „Ciesz się młodością w młodości swojej (...) i chodź drogami serca swego (...), lecz wiedz, że z tego wszystkiego będzie cię sądził Bóg!

Człowiek może rozkoszować się pełnią piękna, które dał nam Bóg, ale trzeba pamiętać, że wszystko rozwieje się na wietrze, nie można robić sobie złudzeń i zapominać o Stwórcy.

INTENCJE MSZALNE

Poniedziałek – 11.05.2026	
18:00	+ Za śp. Jana Krawczyka (greg. 11)
Wtorek – 12.05.2026 – bł. Michała Rapacza; świętych męczenników Nereusza i Achillesa; św. Pankracego	
7:00	+ Za śp. Stefanię Tochowicz
18:00	+ Za śp. Jana Krawczyka (greg. 12)
Środa – 13.05.2026 – NMP z Fatimy,	
18:00	+ Za śp. Jana Krawczyka (greg. 13)
20:00	+ Za śp. Stanisławę Machnik
	+ Za śp. Wiktorię Sobesto w 3. rocznicę śmierci
	+ Za śp. Lucynę, Stanisława, Zofię, Stanisława Czerw
	+ Za śp. Jana, Zuzannę Kamińskich, Jana Bajorskiego, Ireneusza Skwarę, Stefana Bajorskiego
	+ Za śp. Jadwigę Kubińską i Stanisława Zielińskiego
	+ Za śp. Marka, Wiesława, Zygmunta Habryń, Zdzisławę, Adelę, Juliana Kopec
	+ Za śp. Zofię i Władysława Dubak
	+ Za śp. Stanisława Zielińskiego
	+ Za śp. Barbarę Miszkiel
	+ Za śp. Stanisława Boczkowskiego
	+ Za śp. Łukasza Krawczyka
	+ Za śp. Artura Baran
	+ Za śp. Tadeusza Zasadę
	+ Za śp. Józefa Nowak i zmarłych z rodziny Stopińskich, Nowaków, Prześliców
+ Za śp. Halinę Cerek	
Czwartek – 14.05.2026 – Święto św. Macieja, Apostoła	
18:00	+ Za śp. Jana Krawczyka (greg. 14)
Piątek – 15.05.2026 – bł. Zofii Czeskiej	
7:00	+ Za śp. Jana Krawczyka (greg. 15)
18:00	+ Za śp. Wandę Szewczyk w 15. rocznicę śmierci i męża Bronisława
Sobota – 16.05.2026 – Święto św. Andrzeja Boboli, głównego patrona Polski	
7:00	+ Za śp. Jana Krawczyka (greg. 16)
18:00	+ Za śp. Juliana Kmitę
Niedziela – 17.05.2026 – Uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego	
7:00	+ Za śp. Jana Krawczyka (greg. 17)
9:00	+ Za śp. Marię i Janusza Robak oraz Bronisławę, Romana, Macieja i Artura Tabiś
10:30	+ Za śp. Jacka Dyląga, Stanisławę, Piotra Jurkowskich, Zofię Włoczewską
12:00	Dziękczynna w intencji dzieci, które obchodzą rocznicę Pierwszej Komunii Świętej
18:00	W intencji wszystkich parafian

13 maja – rozpoczynamy comiesięczne nabożeństwa fatimskie

W 1158 r. (według starej kroniki), kiedy Portugalia była jeszcze pod jarzmem mużulmańskim, wspianały orszak okazywał ubranych panien i rycerzy arabskich wyruszył rano 24 czerwca z zamku Alcàcer do Sal i udał się w kierunku rzeki Sado. Podróżowali radośnie, kiedy niespodziewanie z zasadzki rzuciła się na nich czereda jeźdźców portugalskich prowadzonych przez niejakiego „Pożeracza Morów” - Don Gonçala Herminguesa, którego bali się wszyscy w okolicy. Napadnięty nagle orszak rozproszył się. Większa część jeźdźców zginęła



Widok na sanktuarium w Fatimie

w odważnej walce, a pozostali wraz z kilkoma pannami zostali porwani i zaprowadzeni do Santarèm, gdzie znajdował się wtedy Don Alfonso Henriques, założyciel monarchii portugalskiej, będący w stanie wojny z Półksiężycem. Po wysłuchaniu pochwał na temat waleczności swoich rycerzy król zapytał kapitana, jakie chciałby wynagrodzenie. Mam zaszczyt służyć wam, panie. A na pamiątkę tego dnia, ośmielam się prosić o rękę Fatimy. Fatima była najszlachetniejszą z panien. Niech się tak stanie – odpowiedział monarcha – pod warunkiem jednak, że panna nawróci się na świętą wiarę i zechce być waszą małżonką. Fatima się zgodziła. Została dobrze nauczona katechizmu i przyjęła na chrzcie imię Oureana. Dokonano zaślubin małżonków, a król w ślubnym prezencie podarował Don Gonçalowi miasteczko Abdegas, które od tamtego dnia nazywało się Oureana. Szybko minęły lata nieustannych walk z Półksiężycem. Oureana zmarła w kwiecie wieku, a nieukojoną w swoim bólu rycerz Don Gonçalo szukał pociechy w wierze i przywdział habit mnicha św. Bernarda. Kilka lat później opat klasztoru nakazał przenieść szczątki zmarłej Oureany do niedalekiej wioski, gdzie kazał wybudować kościół i mały klasztor na cześć Matki Bożej. Od tamtego dnia miejscowość przyjęła nazwę Fatima.

Na podstawie: <https://maryjneobjawienia.com/fatima/#miejsce-objawien>

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE
NA VI NIEDZIELĘ WIELKANOCNĄ – 10.05.2026

Przez kolejne majowe dni razem z Maryją trwamy na modlitwie podczas **nabożeństw majowych**, które w naszym kościele odprawiane są codziennie po Mszy św. o godz. 18:00.

W środę (13.05) po nabożeństwie majowym **spotkanie Róż Różańcowych**.

W środę (13.05) w liturgii wspominamy Matkę Bożą Fatimską. Zapraszamy w tym dniu na pierwsze w tym roku Nabożeństwo Fatimskie o godz. 20:00.

Spotkanie kandydatów do Bierzmowania we czwartek (14.05) na Mszy św. o godz. 18:00.

Spotkanie Kręgu Biblijnego w sobotę (16.05) o godz. 19:30 w salce.

W najbliższą niedzielę (17.06) – Uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego. W naszej Parafii **rocznica przyjęcia Pana Jezusa w Komunii Świętej** przez dzieci z klas czwartych. Uroczysta Msza św. o godz. 12:00. Próba przed uroczystością w piątek (15.05) o godz. 8:30.

Istnieje możliwość wyjazdu na **pielgrzymkę do Medjugorje**. Pielgrzymkę organizuje parafia w Wadowicach. Termin wyjazdu: 06.08-13.08.2026 r. Koszt: 490 euro/os. Więcej informacji w zakrystii.

Pełna treść ogłoszeń na stronie www.parafiamichalowice.pl